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l'assolement suivant 1o. betteraves ou àutre récdlte pâturage'; 2. 'culture Gare lée avec fa'u";,3. c'ré-
arclée ; 2.blé , 30.ý févèlolles ;-40. blé ; 5o. tabac; ale 'avec 'graines de'prairie; dopuis' a'4o. 'sole jus-

60. blé; 70. trèfle'; 8o. blé. • qu'à la 10O.-sole, prairies.
Dans cet assolement trois soles sont fumées: celles On pourrait 'encore. adopte l'assoleinent suivan t 1

,des récoltei sarclées, des 'févèrolles et du t'ibac,; le 10. récolte sarcléesan fumure; 2. avoine, sans fu
blé même reçoit' souvent du guano ou 'autre engrais' mûre; 30.-culture nettoyante,;'avec fumure ; 4o."cê-
commercial. Le climat avantageux de l'Alsace' permet réale; 5ô. éréal-av~c'grainesde prairie;depuis la
au cultivateur de faire touè les travaux'exigés par cet 6o. 'sole'jusqu'à la i5o. sole, prairie
assolement. ' ' Il y a des-lbcalités où l'on trouve beaucoup d'ava-

Dans le Rolstein.on'suit l'«ssolemen't suivant: 10. tages à entretenirdes animaux pendant 'été, et cela
avoine ; 26. 'jachère avec' fÉumu're ou' culture sarclée surtout dans les pays où l'élevage des jeutinesanimaux
avec fumure; 30. blé; 4o. orge ;'50. avoine 'avec et l'engraissement'du bétail se font en été sur une
graines' de prairie ; '6o. trèfle à faucher; 70.' pâtu. grande échelle. Ici les animaux sont mis sur de riches
rage; 8e. pâturage; 9o. pâturage; 10o.pâturage. pâturages pendant tout l'été, 'mais dèsque l'automne

Ici la moitié de la terre est régulièrement labourée on s'empresse de vendre la plupart de ses bes-
chaque année, et sous'ce rapport beaucou*p'de cultiva- tiaux, ne conservant que' le nombre nécessaire aux
teurs pourraient obtenir de grands avantage à suivre besoins'de' la culture et de la ferme. Aussi on élève
cet assolement. Mais'l'admission detrois céréales con- grand nombre de moutons que l'on -vend en automne
sécutives sur le même champ est une faute qui peut aux bouchers et-aux'commerçants. Comme les pâtu-
avoir des effets désavantageux sur le sol. - rages sont très-riches, car sans cela ce genre d'exploi-

*A Grignon, on suit 'l'assolem'ent suivant" lo. pa'. 'Lation serait impossible,' on engraisse aussi de nom-
tates'; 2p. blé; 3o. trèfle'; 4e. blé; 5à. févèrolles; breux boeufs 'au pâturage, puis ils sent vendus en au-
6o. fourrage à être coupé en vert.' tone pendant lés deux derniers mois de la végéta-

L'exptence de cet, assolement n'est parfait qu!à la tion. 'La vente' de ces boeufs' se fait' presque toujours
condition que les' animaux trouvent en dehors 'de cet en détail. 'Afin q'ue l'herbe'des' pâturages puisse être
assolement les pâturages et les prairies d'une éten- bien utilisé on garde aussiquelques 'vaches pour la
due convenable, car les animaux n'auraient audune production du lait nécessaire aux besoins de la ferme.
nourriture en été et bien peu en hiver; de plus, si' cet On 'adopte très favorablement dans ce cas l'assolemexit
assolement ne reçoit aucun engrais du dehors, la suivant : Io. culture sarclée, 'avec fumure.; 2o. céré-
terre s'épuisera rapidement. -'ale ; 3e. fourrage vert ; :4e. céréale avec graines de

A. l'école d'agriculture de Grand Jouan, on a adopté prairie ; depuis la 50. sole à la 12e. sole, pâturages.
la rotation suivante : 1o. choux ou autre récolte sar- Dans les terrains déjà riches on adopte l'assolement
.clée avec.flmure.;,~2o..sarrasin ;jo,..lé vec graines suivant: 10. ,culture' sarclée; 2o., blé; 3o. orge; 40.
de prairie ; 4o. prairie ; 5o. pâturage.. ' culture sarclée, avec fu mure2; depuis' la 6o. sole jus.

Dans cet assolement les trois-cinquième'de la terre qu'a la 150. sole,' pâturages.
sont labourés chaque année. Cet assolement n'est pas '.En un mot, l'assolement que l'on choisit'doit satis-
au-delà des moyens du cultivateur, même en Canada, faire à toutes les exigences de la culture, sans cola
car il arrive très-souvent dans la culture routinière il, est imparfait et peut devenir une cause de ruine
qu'on laboure plus que cette proportion. par année. pour celui qui y a recours sans auparavant avoir
Quant au sol, 'il est grandement ménagé ; il ne s'y fait ses calculs. Si le besoin de la localité demande
trouve qu'une récolte épuisante : celle du blé, car ni que l'on fasse beaucoup de pâturages, il serait ruineux
le sarrasin, ni la prairie, ni le pâturage ne peuvent deî faire beaucoup de prairie; si l'engraissement des
être regar dês comme culture épuisante. On peut in- animaux n'est profitable et. avantageux que durant
troduire cet assolement sur une terre qui' a besoin l'été, il serait ruineux de choisir un assolement qui
d'être enrichie, puisque chaque année trois soles sont ne fournirait aux animaux que la nourriture pen-
en fourrage, dont deux pour la nourriture d'hiver et dant l'hiver.;.si le beurre ou le fromage obtenaient des
une pour la nourriture d'été.se prix fort élevés et si la, viande ne se vendait que dif-

ficilemont, ce serait travailler contre ses intérêts que.
Dans les cultures où la production animale se fait de négliger les vaches pour ne s'occuper que de la

sur une grande échelle on voit très-souvent des aeso- production de la viande.
lmnsde. longue.durée -dans lesquels les pâturages ~

lements deairngue.drepour lsune e.s imparge. Un assolement bien choisi, dans lequel on aura
et les prairies entrent pourune parte importante tenu compte de, toutes les conditions exigées dans tel
On adopte par exemple des assolements de douze, ou tel choix, sera une source de profit considérable
quinze, dix-huit et vingt ans, même plus. Dans ces tandis que l'assolement mal choisi sera une cause de
assolements les prairies. ou les pâturages occupent ruine. .D là on' comprend facilement la: nécessité
le sol pendant la plus longue partie de la rotation, de faire un, bonchoix d'assolement en remplissant

Chez les cultivateurs qui spéculent sur la produc- 'toutes les conditions exigées.
tion de la vande, l'achat des boeufe maigres 'se fait . .

ordinairement l'automne et l'engraissement a lieu - -. ' Apicititure.
pendant l'hiver. Ici les pâturages sont fort restreints . .....
parce que les animaux que ,'on entretient en été son t De la mlortalité des' abeills, et de l'dge des ruches.-
in petit nombre ; mais les'prairies 'sont très-étenduei, Tous les ans il meni•it'bien la moitié ou le tiors des
at il faut qu'il en soit ainsi puisqu'il se 'fait' en hiver mouches de cliaque 'ruche : ce qui fait prés'umer avec
une dépense considérable de fourrage. Dans cette cir- certitLide''qju'eées'abeilles ne vivet d'
zonstance, on pourrait avoir recours à l'assolement ou deux.
suivant: 10. avoine sur .nienne' prairie, 'ou aicien ' Q'koiqu'il 'en soit' les -jeunès' sont brunes,' et leui-g


